

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Сидоровой Ирины Геннадьевны «Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального интернет-дискурса (сайт, блог, социальная сеть, комментарий)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка. - Волгоград, 2014. - 24 с.

Автореферат И.Г. Сидоровой поднимает проблему изучения персональной разновидности интернет-коммуникации, при этом И.Г. Сидорова предлагает решение данной проблемы в виде описания коммуникативно-прагматических характеристик отдельных жанров персонального интернет-дискурса. Очевидна актуальность рассматриваемого вопроса, обусловленная интересом современных лингвистов к теории жанра, в том числе в сфере интернет-коммуникации, а также самостоятельность автора автореферата при решении данного вопроса, совершенно справедливо применяющего в данном случае коммуникативно-прагматический подход. Это позволяет исследователю определить способы личностного самовыражения и отношения личности к себе, окружающей действительности и проблемам социума, что подкрепляется строго лингвистическим анализом нового практического материала.

Особенно интересными представляются выводы И.Г. Сидоровой о типе языковой личности, социальных функциях и типе коммуникативного поведения пользователей в каждом из рассмотренных жанров персонального интернет-дискурса (положения 3-5, выносимые на защиту, а также таблица на с. 11 автореферата). Эти выводы являются новыми для теории интернет-коммуникации, с одной стороны, и теории жанра, с другой.

Теоретическая значимость работы обусловлена также описанием персонального интернет-дискурса, представленного на основе наблюдений за несколькими его жанрами. Хотя персональный интернет-дискурс и отдельные его жанры уже становились предметом исследования лингвистов, в работе И.Г. Сидоровой применяется комплексная, последовательная и оригинальная методика изучения данного феномена, что позволяет дополнить теорию интернет-коммуникации новыми идеями. Кроме того, используемая в автореферате методология анализа может быть применена и к другим жанрам персонального интернет-дискурса.

Автореферат И.Г. Сидоровой отличается логичностью построения и аргументированностью выводов. Последовательно и грамотно проводится анализ коммуникативно-прагматических признаков рассматриваемых четырех жанров персонального интернет-дискурса, при этом особое внимание уделяется их прагматическим, структурным и стилистико-языковым особенностям.

Судя по автореферату диссертации, можно утверждать, что диссертация И.Г. Сидоровой «Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального интернет-дискурса (сайт, блог, социальная сеть, комментарий)» отвечает критериям, указанным в п. 9-10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

10.05.2014

Щипицина Лариса Юрьевна,  
доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры немецкой и французской филологии  
Северного (Арктического) федерального университета  
имени М.В. Ломоносова  
163002 г. Архангельск  
ул. См. Буян 7  
тел. (8182) 66 05 88  
l.shchipitsina@narfu.ru

*Щипицина*

